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Цель, задачи и этапы игровой программы

Цель: формирование у учащихся правовой культуры.

Задачи:

• познакомить учащихся с Конвенцией ООН о правах ребенка;

• содействовать сплочению классных коллективов в процессе их совместной деятельности;

• развивать у учащихся творческие способности, навыки сценического выступления;

• развивать систему работы волонтерских групп и творческих объединений старшеклассников.

Данное мероприятие предваряет работа волонтерских групп из числа старшеклассников по знакомству с Конвенцией ООН о правах ребенка.

1. Педагог-организатор проводит обучение волонтерских групп по материалам Конвенции. Совместно разрабатываются уроки в 5-х классах.

2. Ребята-волонтеры проводят занятия, на которых пятиклассники знакомятся с основными правами, определенными в Конвенции.

3. На примере сказок школьники рассматривают ситуации, в которых тем или иным образом нарушаются права ребенка.

4. Каждый класс выбирает сказку для инсценировки ее фрагмента. Совместно с классным руководителем, старшеклассниками-волонтерами и педагогом-организатором проводятся репетиции и подготовка игровой программы.

5. Во время игровой программы школьники не только участвуют в выступлениях на сцене, но и включены в активную работу: определяют, какое право было нарушено в представленных сказках и таким образом закрепляют свои знания о правах ребенка.

Действующие лица

Первый разбойник

Второй разбойник

Доктор Айболит

Чебурашка

Незнайка

Буратино

Красная Шапочка

Ход мероприятия

На сцену выходят два мальчика в костюмах разбойников.

Первый разбойник. 

        Здрасте, гости-господа!

        Вы чего пришли сюда?

Второй разбойник. 

        Мы здесь сладко отдыхали,

        В гости вас не приглашали!

Первый разбойник. 

        Вы шумите здесь, галдите,

        Отдохнуть нам не дадите!

Второй разбойник. 

        Убирайтесь поскорей,

        Забирайте всех друзей!

        Здесь опасно находиться:

        Можно в сказке заблудиться!

Первый разбойник. 

        Мы считаем до пяти,

        Лучше будет вам уйти!

        А иначе зачаруем,

        Задурманим, заколдуем…

Второй разбойник. 

        Раз, два, три, четыре, пять -

        Сказка, дверь открой опять!

Первый разбойник. 

        Пять, четыре, три, два, раз -

        Заблудитесь в тот же час!

Появляются добрые герои сказок.

Доктор Айболит (показывает на зрителей). 

        Эй, смотрите - ребятишки:

        И девчонки, и мальчишки!

        Может быть, они помогут,

        Нам укажут путь-дорогу?

Буратино. 

        Здравствуйте, ребята! Здрасте!

        Ой, у нас такие страсти!

        Говорят, что в детских сказках

        Два разбойника ужасных

        Все тропинки замели,

        В паутину их смели.

Чебурашка. 

        Там легко так заблудиться

        И с дороги верной сбиться.

Красная Шапочка. 

        Больше часа здесь блуждаем,

        Кто поможет нам, не знаем.

Незнайка. 

        Может, выручите, братцы?

        Нужно в сказку нам добраться.

Буратино. 

        Там Конвенция пропала

        И дороги не сказала.

Доктор Айболит. Вы с Конвенцией знакомы?

Дети (хором). Да!

Буратино.  Значит, мы нашли подмогу!

Доктор Айболит. 

        Вы согласны нам помочь

        Хулиганов выгнать прочь?

Дети (хором). Да!

Красная Шапочка. 

        Мы Конвенцию спасем,

        Детям пользу принесем.

Незнайка. 

        Каждый класс покажет сказку.

        Будут в ней даны подсказки.

Доктор Айболит. 

        Вы внимательно смотрите,

        Ничего не пропустите!

Буратино. 

        Все понятно? Начинаем!

        5-ый «б» класс приглашаем!

Учащиеся 5б класса показывают подготовленную сказку. Затем проводится краткое обсуждение увиденного. Дети из зала называют «нарушенные» статьи Конвенции

Чебурашка. 

        Приглашаем 5-ый «а»!

        Смотрим, хлопаем, ура!

Показ сказки с последующим обсуждением.

Красная Шапочка. 

        5-ый «в» покажет сказку.

        Не забудьте про подсказки!

Показ сказки с последующим обсуждением.

Незнайка. 

        А на сцене сказка вновь.

        5-ый «г» уже готов!

Показ сказки с последующим обсуждением.

На сцене появляются разбойники.

Первый разбойник. 

        Много вы статей назвали,

        Всю Конвенцию собрали.

        Только вновь вы опоздали:

        Мы ее заколдовали.

Второй разбойник. 

        Каждая статья послушно

        В шарике лежит воздушном.

Доктор Айболит. 

        Эй, ребята, не грустите,

        Вы шары скорей ловите,

        Мы - разбойников поймаем,

        Прочной сетью замотаем.

Дети ловят шарики, которые разбойники бросают в зал. В это время сказочные герои накидывают на разбойников сети. Среди шаров есть четыре шарика, на которых написано «5а», «5б», «5в», «5г». В каждом из них - несколько небольших листочков со статьями Конвенции ООН о правах ребенка. Среди «правильных» (прописанных в Конвенции) статей попадаются и шуточные (см. Приложение 1). Когда ребята поймают все шарики, начинается работа с залом.

Буратино. 

        Что ж, ребята, молодцы!

        Справились с заданьем вы.

        А теперь статьи достаньте,

        Склейте их и нам отдайте!

Чебурашка. 

        Только будьте осторожны,

        Ошибиться здесь не сложно.

        Клейте только те статьи,

        Что Конвенции сродни.

В процессе коллективной работы ребята делят «права» на 2 группы: зафиксированные в Конвенции и те, которых там нет. Представитель каждого класса представляет результат своей работы на сцене.

Буратино. 

        Что ж, Конвенция вся в сборе.

        В сказках нету больше горя.

        Все права детей узнали,

        Чуточку умнее стали.

Незнайка. 

        Вам мы очень благодарны:

        Помогали вы нам славно!

Доктор Айболит. 

        Чтоб Конвенцию мы впредь

        Не теряли с вами

        И надолго стали с ней

        Лучшими друзьями.

Буратино. 

        Предлагаем песню спеть

        Хором, очень дружно!

        Потому что нам теперь

        Веселиться нужно!

Все герои (хором поют песню, зал им подпевает).

        В сказках побывали мы,

        Нам они знакомы.

        Там Конвенции права нашли.

        Их мы выучить смогли,

        А теперь и я, и ты

        Веселимся снова.

        Мы с Конвенцией дружны,

        Все права узнали.

        Юным гражданам страны

        Их сегодня вместе рассказали.

По итогам игры классам вручаются Сертификаты (см. Приложение 2).

     Приложение 1

Права «правильные»:

• право на жизнь;

• право не разлучаться со своими родителями;

• право на имя;

• право на семейные связи;

• право знать своих родителей;

• право свободно выражать свое мнение;

• право выражать свои взгляды;

• право на гражданство;

• право на заботу своих родителей;

• право на личную жизнь;

• право на всестороннее участие в культурной и творческой жизни;

• право на защиту от экономической эксплуатации;

• право на тайну корреспонденции;

• право на свободу мысли, совести и религии;

• право на образование;

• право на свободу ассоциаций и мирных собраний.

Права шуточные:

• право спать в воскресенье до обеда;

• право есть мороженое в неограниченных количествах;

• право на карманные деньги;

• право не учить уроки по выходным;

• право кататься на велосипеде по проезжей части после 14 лет;

• право звонить «01» при пожаре;

• право самостоятельно брать книги в библиотеке;

• право самостоятельно делать покупки стоимостью до 500 рублей.

Приложение 2

Свидетельство

Выдано учащимся 5 «__» класса в том, что они прошли курс обучения и владеют знаниями по Конвенции о правах ребенка.

Познавайте и используйте свои права, чтобы вырасти образованнными и мужественными гражданами, здоровыми физически и духовно!

Будьте достойны своей великой Родины!

